

СЛУЧАЙ НА ВОЛГЕ.

Мой папа рассказал об одном интересном случае из боевой жизни моего прадеда — Андрея Васильевича Желтикова (1902-1978).

Во время Великой Отечественной войны он воевал матросом на катере. Осенью 1942 года катер, на котором служил мой прадед, принимал участие в боях у города Сталинграда. В это время фашисты хотели во что бы то ни стало захватить этот город, отбросить Красную Армию за Волгу. Немцы завоевали почти весь город. Наши бойцы удерживали в городе только узкий берег реки. Они воевали за каждый дом, защищали каждое уцелевшее строение. Единственным путем снабжения наших войск была река. По ней на катерах доставляли защитникам города оружие, боеприпасы, новые войска. Многие катера не доплывали до другого берега. Немцы обстреливали Волгу из орудий, бомбили с самолетов. Добраться до правого берега Волги, где яростно защищались наши солдаты, в то время уже было подвигом.

В одно из таких плаваний мой прадед переправлял в осажденный город снаряды для пушек. Это было очень ответственное и опасное задание. Его выполняла только команда катера, которая состояла из нескольких человек. Если бы вражеский снаряд попал в катер, то он бы обязательно взорвался и погибли бы все на корабле.

И вот ночью, под покровом темноты и дымовой завесы, катер под огнем противника благополучно переправился к осажденному городу и начал разгрузку снарядов. Мой прадед стал помогать команде, чтобы побыстрее перенести снаряды на берег. Он служил мотористом, но выбрался на палубу и решил помочь товарищам. Была дорога каждая минута, так как в это время неожиданно начался очень сильный обстрел катера и взрывы все ближе подбирались к кораблю. Прадед схватил очередной ящик со снарядами и побежал с ним на берег. Через мгновения немецкий снаряд попал в катер, он взорвался вместе с оставшимися снарядами. Погибла почти вся команда катера, взрывной волной засыпало землей и обломками катера прадеда. Его только утром обнаружили бойцы, оборонявшие город. Откопали и переправили в медсанбат. Он был контужен и ранен.

После выхода из госпиталя прадед воевал до конца войны, не получил в боях больше ни одной царапины и живым возвратился домой. За те бои на Волге был награжден медалью.

Мой прадед Желтиков А. В. 1902-1978